



学习贯彻党的二十届四中全会精神

党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进民政局

近日，党的二十届四中全会精神专题宣讲会在县民政局举行，邀请县委宣讲团成员魏彦惠作专题宣讲。

宣讲中，魏彦惠紧扣全会精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，围绕民政领域重点任务，从基本民生保障、养老服务提质、社会事务优化等方面作系统解读，强调要将全会部署转化为惠民实效。

民政局干部职工纷纷表示，将以此次宣讲为契机，把学习贯彻全会精神作为重大政治任务，通过“三会一课”、主题党日等形式持续深化学习。同时，聚焦“一老一小”服务、社会救助体系完善、婚俗殡葬改革等核心职能，科学谋划民政“十五五”规划，扎实开展惠民服务行动，让全会精神在民政领域落地生根。
(牛晨阳)

党的二十届四中全会精神县“百姓宣讲团”走进张八桥镇

日前，县“百姓宣讲团”宣讲人李泽昆走进河南廷怀汝瓷文化科技有限公司，以“深学笃行二十届四中全会精神 以制度优势赋能中国式现代化基层新实践”为主题，为企业党员职工、技术骨干带来了一堂理论与实践紧密结合的宣讲课，让全会精神在非遗产业一线落地生根。

宣讲中，李泽昆围绕全会提出的“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”核心议题，结合基层发展实际，从“筑牢思想根基、激活发展动力、强化实干担当”三个维度展开解读。针对廷怀汝瓷作为国家级非物质文化遗产传承基地的特性，重点阐释了全会关于“巩固壮大实体经济根基”“激发全民族文化创新创造活力”的部署要求，强调制度创新对传统产业升级的支撑作用，用“政策+案例”“理论+实践”的方式，将“高质量发展”“共同富裕”等宏大主题与企业技艺传承、技术革新、社会责任等具体实践相对照。

“全会提出的制度创新要求，正是我们企业破解发展难题的‘金钥匙’。”在互动交流环节，廷怀汝瓷办公室主任郭旭东深有感触地说。他结合企业发展历程，分享了通过建立“传帮带”人才培养制度、数字化生产管控制度、质量追溯体系，实现汝瓷技艺传承与现代化转型的实践经验。廷怀汝瓷党支部书记李廷怀表示，将以全会精神为指引，深化党建引领作用，把“党员示范岗”与技术攻关、民生服务相结合，让制度优势转化为产业发展动能。

此次宣讲活动将理论宣讲与非遗产业发展、企业党建实践深度融合，既让党员职工深刻领会了全会精神的核心要义，也为企业发展指明了方向。大家纷纷表示，将把学习成果转化到干事创业的实际行动，在技艺传承上守正创新，在产业发展上锐意进取，让千年汝瓷在制度保障下焕发新生机，为中国式现代化基层实践贡献非遗力量。
(杜亚光)

闹店镇

培训开到家门口 传播技术促增收

1月28日，在闹店镇后李村辣椒种植技术培训现场，来自河南沐生农业科技有限公司的辣椒种植专业技术人员王中奎面对面为农户答疑解惑，吸引本村及周边村庄的十位种植大户和有意向的新农户参加。

“选品种一定要结合咱们这儿的土壤和气候，产量稳、市场认可的品种才是好选择！”培训中，王中奎围绕品种选育、种植技术和田间管理等关键环节，系统讲解了从播种育苗到绿色防控的全过程。他还将持续提供跟踪指导，为椒农做好全过程技术保障，确保大家“听得懂、学得会、用得上”。

近年来，后李村立足本地辣椒种植传统，把辣椒做成了促农增收的特色产业。后李村党支部书记马欢说：“辣椒是村里的优势产业，乡亲们在辣椒种植中遇到困难，村里就全力协调。我们把专家请进来，把培训办到田里，就是希望大家少走弯路，一起把产业做好。”

近年来，闹店镇的辣椒产业已从规模扩张转向提质增效。该镇种植面积稳定在约3000亩，通过大力推广“麦套椒”、订单农业等模式，在保障农户稳定收益的同时，持续推动产业升级。

(魏峰凯)

商酒务镇张洛庄村：干群齐心挥锹植新绿



1月29日，商酒务镇张洛庄村的村头一派繁忙景象。广大干群冒着严寒挥锹铲土、扶苗培土、踩实浇水、栽种梨树，以实际行动为冬日乡村添绿增彩，筑牢生态宜居家园根基。

尽管气温偏低，寒风刮过脸颊刺痛感明显，但参与植树的干部群众热情丝毫不减。大家分工协作、配合默契，有的弯腰清理树坑周边杂物，有的小心翼翼扶正树苗调整角度，有的挥锹将泥土层层压实，每一个环节都做得细致规范。党员干部带头冲锋在前，村民们踊跃参与，欢声笑语驱散了冬日寒凉，一行行新栽树木在这里扎根、成了一道风景线。

张洛村党支部书记、村主任张要伍说：“为进一步做好美丽乡村建设，我们新一届村党支部班子对绿化工作进行了新规划，提早行动，扎实落实，深入打造宜居环境，把张洛庄村建设得更美丽，让乡村环境提‘颜值’、增‘气质’，让群众获得更多幸福感。”

此次冬季植树活动，不仅为张洛庄村增添了新的绿意，更凝聚了干群合力，践行了“党建引领、群众参与”的美丽乡村建设理念。

(史军伟 文/董雨佳 图)

(上接第一版)昔日落后的“空心村”，如今变为全国知名的“网红村”“明星村”。

多年来，马豹子从未停歇爱心善举。担任村党支部书记期间，他个人出资修建道路，建设党员群众综合服务中心、社区养老服务中心等，形成“端午送鸡蛋、中秋送月饼、春节送年货”的常态化关怀机制，被村民亲切誉为“爱心书记”。2021年，他将获得的全国劳动模范3万元奖金全额捐献，又加上3万余元购置慰问品；2024年，爱心覆盖

面扩展至周边5个村的老人、环卫工及师生代表。

这份爱心更跨越地域边界，从家乡走向全国。自2001年以来，马豹子累计向全国各地乡村孩子和群众捐赠价值近1300万元的书籍及物资，在云南、贵州、四川、新疆等13个省份建起87个爱心阅览室。

“看到大家能高高兴兴过大年，我就觉得值了。只要条件允许，我会一直坚持下去。”马豹子的话语朴实而坚定。

(巫鹏 文/图)

县党外知识分子联谊会第二届第二次理事会召开